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DOKUZ EYLUL UNIVERSITESI DiL EGiTiMi UYGULAMA VE ARASTIRMA MERKEZi
C1 DUZEYi TURKCE SINAVI

UYARILAR

* Sinav okuma, yazma, dinleme ve konusma bolumlerinden olusmaktadir.

* Sinav sliresi toplam 150 dakikadir.

* Sinav sirasinda kalem ve silgi paylasimina izin verilmeyecektir.

* Sinavda sozlik kullanmak yasaktir.

* Sinav sliresinde baskalariyla konusmak yasaktir.

* Sinav kagidini teslim eden 6grenci sinav kagidini geri alamaz ve (izerinde yeniden bir isaretleme yapamaz.

* Sinav suresince cep telefonlarinin kapali olmasi gerekmektedir. Sinavda telefonla konusanlarin sinavi gegersiz
sayilacaktir.

* Soru kitapgigi ve cevap kagidi sinav salonundan gikarilamaz.

ATTENTION

* The exam consists of reading, writing, listening and speaking sections.

* 150 minutes are allocated for the test.

* Sharing pencil and eraser will not be permitted during the exam.

* Using a dictionary is not allowed.

* Talking to another student during the test is forbidden.

* After returning your answer sheet you cannot take it back to make any changes.

* Cell phones must be off during the exam, speaking on the phone during the test will invalidate your exam
score.

* You cannot take the test book and the answer sheet out of the examination room.

ATTENTION

* ’examen se compose des sections de compréhension écrite, de production écrite, de compréhension orale
et de production orale.

* La durée de I'examen est de 150 minutes.

* 'echange de crayons et de gommes est interdit pendant I'examen.

* || est interdit d’utiliser le dictionnaire pendant I’'examen.

* |l est interdit de discuter avec les autres candidats pendant I'examen.

* Vous ne pouvez pas reprendre votre feuille de réponse pour y faire des changements apres I'avoir déposé au
professeur.

* Les téléphones mobiles doivent étre fermés durant I’examen. L’examen de ceux qui parlent au téléphone
sera considéré invalide.

* Vous ne pouvez pas sortir la feuille de question et de réponse en dehors de la salle d’examen.

NPEAYNPEXAEHUA

* DK3aMeH COCTOMUT U3 YTEHME, npasonncaHne, ChyxoBoro HaBblka U pa3rosopH0f/'| peyn.

* MpoAoMKUTENbHOCTb 3K3ameHa 150 MUHYT.

* Ha 3K3ameHe 3anpeLLeHo MeHATb UK NepesasaTb APYr-4pyry KapaH4albl U CTUPATE/IbHYI0 PE3UHKY.

* McnonsosaTb C/I0BAapPb Ha 3K3aMeHe 3anpeLyeHo.

* PasroBapusaTtb BO BpemA 3K3ameHa 3anpeLLeHo.

* Tocne TOro Kak CTyAEeHT CAACT 3K3aMELMOHHbBIN INCT, OH HE MOYKET NOMPOCUTL ero 06paTHO U UCNPaABUTL €ro.

* Bo Bpems 3K3ameHa TenedoHbl A0NXKHbI ObITb OTKNIOYEHbI. Te CTyAeHTbl KOTOpble pa3roBapueanun No
TenepoHy byayT UCKNIOYEHDbI U 3K3amMeH byaeT cuMTaTcs HeAeCTBUTENbHbIM.

* JK3aMeHaLMHHbIN INCT C BONPOCOM M OTBETOM HeJ/lb3A BbIHOCUTL M3 CasioHa.
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OKUMA BOLUMU

1. Bosluklara uygun ifadeleri se¢. (3x2puan=6puan)

1. “Ayse saglarini kisa kestirdigi icin ¢ok pisman. ‘Keske kestirmeseydim...” diye séylenip duruyor.”
ciimlesiyle hangi ciimle yakin anlamdadir?

a. Ayse saclarini kestirmeye karar verirse kisa kestirecegini soyledi.
b. Ayse saclarini kisa kestirseydi cok pisman olurdu.

c. Ayse saglarini kestirmeseydi pismanlik duyacakti.

d. Ayse saglarini neden o kadar kisa kestirdiginden yakiniyor.

2. “Bir haftalik tatilinde tiim zamanini bilgisayar oyunlarinda harcayacagina birka¢ sayfa kitap
okusaydin daha kaliteli zaman gegirmis olurdun.” ciimlesiyle hangi ciimle yakin anlamdadir?

A) Bir hafta boyunca tatilde sadece bilgisayar oyunu oynamadi ayni zamanda biraz kitap da okudu.

B) Tatilini sadece bilgisayar oyunu oynayarak gecirmemis, ayrica kaliteli zaman gegirmek igin kitap da
okumus.

C) Bir haftalik tatilde bilgisayarda oyun oynamak yerine kitap okuyarak daha kaliteli zaman gegirmis.
D) Biitiin tatili bilgisayar oyunlari ile gecirmek yerine kitap okusaymis daha kaliteli vakit gecirebilirmis.

3. Asagidaki diyalogdaki bosluga hangi siktaki ifade uygundur?

Ayse: Annenin ameliyat olacagini duydum.

Murat: Oldu bile. Gecen Cumartesi ¢ikti hastaneden.

AYSE: i,

Murat: Cok memnun olur. Cok sikiliyor. Doktor psikolojisinin énemli oldugunu, moralini yiiksek
tutmamizi séyledi.

a. Oyle mi? O zaman bir iki giline ziyaretine gelirim.

b. Cok sasirdim. Hastaliginin bu kadar ciddi oldugunu bilmiyordum.
c. Simdi nasil, iyi mi?

d. Cok gegcmis olsun.

| 2. Asagidaki metni oku. Bosluklara uygun ifadeleri se¢. (3x1puan= 3 puan)

Yurtdisinda hayalinizdeki bir ise basvurmak istiyorsunuz. Ama bir sorun var. Yabanci dil bilmeniz
gerekiyor. Siz ise bilmiyorsunuz ve fazla zamaniniz da yok. imkansizmis gibi gelebilir ama dil
uzmanlarina gore, birkag hafta icinde bir dilde basit iletisim kurmayi, birkac¢ ayda ise o dili ayrintil bir
sekilde 6grenmeyi (4) . O dilde edebiyat eserlerini okuyup anlayacak kadar 6grenmek daha
uzun bir zaman gerektirir elbette. Hem gilnlik konusmalar icin hem de mesleginiz icin kendi
ihtiyacglariniza uygun sozciik ve deyimleri ya da teknik dili hizli yoldan 6grenmeniz mimkiindiir. Bazen

is geregi sik sik seyahat etmek (5) , glinlik konusma yurutecek sekilde birkac dili 5grenmeyi de
zorunlu kilabilir. Ornegin Benny Lewis adli bir miihendis bu nedenle ispanyolca, Fransizca ve
Almancanin (6) Cince de dahil yedi dili akici bir sekilde konusmaya baslamis.

4 a. baslayabilirsiniz b. basarabilirsiniz c. birakabilirsiniz d. anlayabilirsiniz

5 a. zorunda olmak b. mecbur olmak c. zorunda olmayi d. mecbur olmayi

6. a.yanini b. birlikte c. buyik ihtimalle d. yani sira
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7, 8,9 ve 10. Sorulan asagidaki paragrafa gére cevaplayin. (4x2puan=8 puan)

Diinyada son yillarda goriilen rekor kuraklik ve sicakliklar, tarim Urinlerinin gelecekte nerede ve
ne zaman yetistirilecegi konusunda endise yaratiyor. En sevilen tirlinlerin ¢cogu icin ideal yetisme ortami
olan yerler ginimiizden 20 yil sonra Uretim yapilamayacak kadar sicak ve kurak olabilir. Lawrence
Berkeley Ulusal Laboratuvari’nin yirittigd yeni arastirmaya gore 2045-2049 vyillari arasindaki
sicakliklar, brokoli ve marul gibi soguk mevsim (rlinlerinin yetisme zamanlarindan ¢ok nerede
yetistikleri izerinde daha fazla etki olusturacak. Sicakliklar, kavun ve domates gibi sicak mevsim
Urlinlerinin yetisme yerlerinden ¢ok yetisme zamanlarini etkileyecek. Bilim insanlari bir makalede,
Kaliforniya’da yetisen bes 6nemli tarimsal Girinln tarihi ve ideal yetisme sicakliklarina yonelik bilgileri,
bilgisayarda yapilan modellemelerle birlestiriyor. Arastirmacilar gida emniyetinin devam etmesi icin,
tarim sisteminin gelecekteki kosullara uygun sekilde cevap vermesi gerektigini belirtiyor. Bazi tarimsal
Urlinlerin baska vyerlere tasinmasi gerekebilecegini ve ciftcilerin bunun vyerine baska Urin
yetistirebilecegini sdyleyen arastirmacilar, bu durumun giftgiler tizerinde hem is hem de ekonomik yiik
olusturacagini aktariyor.

7. Metne gore asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?

. Gelecekte tarimsal Grlinlerin yetistirilmesinde hicbir farklilik olmayacak.

. Tarimsal urinlerin yetistiriimesinde en 6nemli yardim kurakliktir.

. Gelecekte simdikinden daha serin ve yagisl iklimler yasanacak.

. Bazi Urinlerin yetistirildigi yerler, bazi Grtinlerin yetistirildigi zamanlar degisecek.

o 0 T o
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. Metne gore asagidaki bilgilerden hangisi soylenemez?

. Arastirmacilar bazi tarimsal Urlinlerin Uretimiyle ilgili bilgileri bilgisayar yardimiyla inceliyor.
. Gidalarin gelecekte glivenli bir sekilde tGretilmesi iklim kosullarina bagli degildir.

. Bazi tarimsal urinleri gelecekte ayni bolgelerde yetistirmek mimkin olmayacak.

. Ciftciler olumsuz etkilenebilir.

o 0 T o
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. Metne gore “Tarim iiriinleri...” cimlesini tamamlayan hangi ifade dogrudur?

. Insanlar tarafindan ¢ok sevilen gida triinleridir.

. Glndmdizdeki iklim kosullari nedeniyle gelecekte hig tGretilemeyecek.
. Kuraklik nedeniyle farkli yerlerde ve zamanlarda yetistirilecek.

. Gelecekte arastirmacilar ve giftgiler tarafindan liretilmeye baslanacak.

o O T o

10. Metinde hangisi ile ilgili bilgi yoktur?

a. Yeni tarim Urlinleri Giretim stratejileri

b. Ciftcilerin hangi acilardan sorun yasayabilecegi.

c. Bazi arastirma sonuglari

d. Ne kadar siire sonra kurakligin tGretim yapilmasina engel olacagi
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11, 12,13 ve 14. Sorulan asagidaki paragrafa gére cevaplayin. (4X2puan=8puan)

Kopekler ve diger bircok hayvandan farkli olarak kediler, gercek (yani “zorunlu”) etgillerdir.
Kediler kendi besinsel ihtiyaclarini diger hayvanlari tiiketerek karsilarlar ¢linki diger cogu hayvandan
daha yiliksek bir protein gereksinimine sahiptir. Kediler etten, bitkisel besinlerden yeterince
alinamayacak olan belirli temel besinleri alirlar (taurin, arasidonik asit, A ve B12 gibi). Kediler bu
besinleri devaml sekilde saglayamazlarsa karaciger ve kalp sorunlarinin yani sira deri hastaliklari ve
duyma kaybi yasayabilirler. Bazi kediler ¢cimen ve diger bitkileri yer; fakat cogu biyolog, boyle
yiyeceklerin sadece sindirime yardimci olma goérevi gordigl konusunda hemfikirdir. Elbette evde
yasayan kedinize kendi tercih ettigi avi saglamak mumkin degildir. Ayrica kediler kendi baslarina
yiyecek aramaya birakilirlarsa yerel ekosisteme zarar verebilirler. Bu ylzden kedi sahipleri onlari,
hayvansal rinler iceren “kuru mama” veya et temelli konserve “yas mama” ile besler. Bunlarin ¢ogu,
kedilerin dogal ortamda bulamayacaklari hayvansal Urinleri, vitaminleri ve mineralleri icerir. Ancak
kedi mamalarinin icindeki karbonhidratin yiksek olmamasi kedi saghgi icin ¢ok 6nemli bir noktadir.
Dolayisiyla evde kedi beslerken kendi dogalarina uygunluk dikkat edilmesi gereken konularin basinda
gelir.

11. Metne gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

a. Kopekler kedilere gére daha etgildir.

b. Kediler etten alacaklari besinsel maddelerini bitkisel Grlinlerden alamazlar.
c. Kediler gerekli besinleri alamazsa cesitli saglik sorunlari yasayabilir.

d. Kedilerin bitkisel Grlinleri tiikettigi de bilinmektedir.

12. Metne gore asagidaki bilgilerden hangisi sdylenebilir?

a. Kedilere mama yerine canli hayvan verilmelidir.

b. Kuru mamalarda kediler icin gerekli olan hayvansal besinler bulunur.
c. Kediler her kosulda saglikh bir sekilde beslenebilir.

c. Kedilerin en sevdigi besin karbonhidrath Grinlerdir.

13. Asagidaki basliklardan hangisi metin igcin en uygun bashktir?

a. Kedilerin beslenme sekilleri

b. Kedilerin beslenmesinde bitkisel Grinlerin 6nemi
c. Evcil kedilerin sindirimine yardimci gidalar

d. Kedilerin kuru ve yas mamalarindaki eksiklikler

14. Metinde hangi bilgi yoktur?

a. Kedilerin beslenme ihtiyaglari

b. Kedilerin yiyecek aramaya birakilmasi durumunda ortaya ¢ikabilecek sorun
c. Kedilerin beslenme eksikligi durumunda yasayabilecegi saglik sorunlari

d. Kedilerin sevilme ihtiyaci
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DINLEME BOLUMU - 1

1. Dinlediginiz metne goére asagidaki bilgileri VAR ya da YOK olarak isaretleyin. (10x2= 20 puan)

VAR

YOK

1. Sinemanin baslangici sayilan ¢alisma

2. Sinemanin ilk oyunculari

3. Cekilen ilk sesli film

4. Cekilen ilk renkli film

5. Ge¢miste ¢ekilen filmlerin konusu

6. Sinema tarihinin en koti filmleri

7. Turkiye’de sinemanin dogusu

8. Tiirkiye’de sinema giiniiniin kutlanmasinin sebebi

9. Turkiye’de yapilmis ilk tarihi film

10. Gelecekte filmlerin nasil cekilecegi

DINLEME BOLUMU - 2

1. Metni dinleyin, asagidaki sorulari metne gore cevaplayin.

1. Dinlediginiz metne gore bitkilerle ilgili asagidakilerden hangisi sdylenebilir? (1 puan)

A) Bitkiler sadece geceleri nefes alirlar.
B) Bitkilerin solunumu insanlarinki ile aynidir.
C) Bitkiler oksijen kullanarak sekeri enerjiye déntstirir.

D) Bitkiler oda igerisindeki oksijeni tlikettigi i¢in insanlara zararlidir.

2. Dinlediginiz metne gore fotosentezle ilgili asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur? (1 puan)
A) Bitkiler isikla birlikte karbondioksiti fotosentez icin kullanirlar.

B) Bitkiler fotosentez yaparken sadece oksijen kullanirlar.
C) Bitkiler hem glindliz hem gece fotosentez yaparlar.
D) Bitkilerin nefes almasina fotosentez denilmektedir.

3. Dinlediginiz metne goére nefes alma ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur? (1 puan)

A) Yetiskinler gilinde ortalama 15.000 kez nefes alip verir.
B) insanlar nefes aldiginda havada sadece oksijen bulunur.

C) insanlar aldiklari havanin ¢ok az bir miktarini oksijen olarak kullanir.

D) insanlar solunum sirasinda oksijen alip karbondioksit verir.

4. Metne gore asagidaki tiimcelerden hangisi gikarilabilir? (2 puan)

A) Bitkiler glinde 7-8 litre hava kullanarak oksijen Uretir.

B) Bitkilerin insan saghgina zarar verecek kadar karbondioksit Giretmeleri zordur.

C) Bitkiler glindizleri oksijen miktarini artirmak icin daha fazla karbondioksit harcar.
D) insanlarin aldigi oksijen miktari bitkilerin trettigi karbondioksit oraniyla aynidir.
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YAZMA BOLUMU (25 puan)

Asagidaki konulardan BiRiNi secerek yaklasik 200 s6zciikten olusan bir metin yaziniz. (25
puan) Hangi konuvyu sectiginizi litfen isaretleyiniz.

O Glnumuz teknolojik gelismelerinin hem egitim hayati hem de ¢alisma hayati Gzerinde nasil bir
etkisi oldu? Bu konuda neler distinliyorsunuz?

O Saglikl yasamak i¢in mutlaka spor yapmak gerekiyor mu? Hangi sporlar bizi daha saglikli
yapabilir? Ya da spor bizim saghgimizi kétl yonde etkiler mi?




